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Нам важно помнить (эссе)

      Год памяти и славы… Что это означает для моего поколения?  Прежде  всего, это знание военной истории моей России, военной истории моего калужского края.  И,  несомненно,  огромное  желание  понять, что помогло нашим людям не сломаться даже в самые тяжкие испытания, помогло разбудить в себе новые силы, когда старые угасли, помогло бороться до победного конца. 

    Для изучения  истории мы обращаемся к хронике, идем в музеи, посещаем места боевой славы. Мы гордимся подвигом генерала Ефремова М.Г., отвагой майора Старчака И.Г., стойкостью подольских курсантов и героев Безымянной высоты, самоотверженностью мирных жителей деревни Побуж Козельского района. Нам трудно представить масштабы Ржевско-Вяземской наступательной операции - одной из самых кровопролитных операций Великой Отечественной войны. Все это вызывает чувство глубокого сопереживания  России, восхищения ее мощью, ее героизмом и  стойкостью нашего народа.  

     Нам, молодым,  трудно  понять и представить себе чувства, которые простые люди пережили в военное время.  Произведения, написанные очевидцами событий в годы войны  и  после нее,  дают  нам  возможность мысленно перенестись в прошлое и ощутить те переживания, ту боль, ту любовь, то время. 

     Осень. Просторные степи кажутся золотыми от спелой пшеницы. В садах наливается яблоки, они похожи на маленькие солнца. Высокое голубое небо, словно церковный купол укрывает землю.  Всюду жизнь...

     Меня тогда не было. Это другая девушка слышала лающую немецкую речь, сухой треск автоматов и стоны умирающих близких людей. Это ей, девушке с простым именем Мария, Виталий Закрутки посвятил свою  повесть  "Матерь человеческая", написанную уже после войны. 

    Много  раз я перечитывала о Марии и каждый раз, словно впервые, плачу о ней и её любимых, восхищаюсь желанием жить, силой воли, умением выстоять перед горем. 

     Никто и  не думал, что война придет в затерявшийся в степи хуторок, который даже название не имел. Да она и не пришла, а просто заглянула и всё испепелила своим взглядом: жителей третьей бригады имени Ленина немцы угнали в Германию, убили мужа и сына Марии, сожгли хутор. А  Мария  осталось... Она должна была жить ради того, кто жил в ней.  Это ради него и всех жителей хутора Мария работала как каторжная, убирая пшеницу, картофель и подсолнечник. Это он не позволил ей убить раненого немецкого  мальчишку-солдата Вернера Брахта, забытого в уцелевшем в погребе. На короткое  время Мария стала и ему матерью: кормила, перевязывала  раны, вместе с ним смотрела в глаза смерти. А потом снова боль и работа до изнеможения, чтобы забыться. 

      Война пошла дальше, думая, что убила маленький хуторок, а он жил. Вернулись к пепелищу напуганные войной животные: лошади, коровы, собака, овцы. Мария всех накормила, обласкала, дала жилье. Она удивлялась тому, что испугавшись людей, животные к людям же и возвращаются. Радовалась, что есть кому отдать убранное  с полей. Она тогда не знала, что на дальнем поле в стогу сена найдет детдомовских ребятишек с разбитого поезда. Эти дети стали её вторым дыханием, помогли обрести почву под ногами. А она стала для  них пристанью, домом, который часто виделся в детдомовских снах. Кажется странным, что среди боли, слез, смертей любовь пробивается как цветок сквозь асфальт. Тысячу раз правы те, кто считает, что красота и любовь спасут мир. 

       Весна. Зацветают обгоревшие яблони, оживает обугленная израненная земля. Над пепелищем белые голуби, а небо по-прежнему высокое и голубое словно  церковный свод укрывает землю. Я не была тогда, когда  затерявшийся в степи хуторок нашли советские солдаты и офицер, спешив коня, опустился на колени перед женщиной с простым именем Мария. Я не была тогда, но преклоняю колени перед той, которую Виталий Закруткин назвал Матерью Человеческой.

      Год памяти и славы!  Для  нас,  молодого поколения  россиян,  это понимание  эмоций  и чувств людей  Великой Отечественной войны: солдат, офицеров, мирных жителей, оказавшихся в оккупации.  Нашему  поколению  важно знать,  что  русский  человек,   познавший все страдания земные в лихие военные годы, прошедший через все круги ада  умеет  сохранить в душе огонь любви, жалости и милосердия.  Мы  горды тем,  что это наша  национальная  черта,  которая  формировалась, в  том  числе  и благодаря  долгому пути  к  Великой  Победе.  Мы  горды принадлежностью к  истории  Великой  Победы! И  точно  знаем, как  бы  ни  складывалась политическая  ситуация, наша  Россия  выстоит!
