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Великая Отечественная война в истории моей семьи

Война-это самое страшное зло, которое может случиться в мире. Это то, что ломает судьбы людей, уносит и будет уносить миллионы человеческих жизней, стирает с лица земли сёла, города. Так и произошло на территории великой, но, к сожалению, уже несуществующей страны СССР.
Война оставила глубокий след в истории каждой семьи, и мою тоже не обошло стороной.
Я решил написать сочинение, чтобы почтить светлую память героев-участников Великой Отечественной войны и ещё раз вспомнить своих героических родственников, испытавших на себе все тяготы военных лет.
При написании я столкнулся с проблемой - отсутствие возможности получить информацию из первых уст. В связи с этим мне пришлось воспользоваться архивами. После знакомства с архивными материалами, я смог представить, что происходило на полях сражений. Это перевернуло моё представление о войне…
Мне дорог каждый из моих родственников, но более подробную информацию я смог собрать лишь о Казакове Павле Ивановиче, одна тысяча девятьсот двенадцатого года рождения. Это мой прадед. Он уроженец с. Ромоданово Калужской области. На войну призывался в декабре одна тысяча девятьсот сорок первого года из Тульской области, в звании гвардии капитана и попал на третий Белорусский фронт. Прошел всю войну и вернулся живым. Восемнадцатого октября одна тысяча девятьсот сорок четвертого года, мой дедушка, будучи старшим адъютантом стрелкового батальона сто семьдесят первого Гвардейского Стрелкового полка Первой Гвардейской Стрелковой Московско-Минской Краснознаменной ордена Суворова дивизии, находясь в боевых порядках подразделения вблизи местечка Гросс – Задонен, воодушевляя бойцов своим личным примером, первый поднялся и с криками: «Ура! За Сталина! За Родину!» - повел батальон в атаку. В результате чего враг не выдержал натиска, гвардейцев и обратился в бегство. Гвардейцы во главе с капитаном Казаковым первыми перешли Государственную границу и продолжали громить гитлеровскую армию. За умелое руководство и проявленную личную инициативу был награжден правительственной наградой – орденом «Красного Знамени». На этот поступок способен только храбрый человек, который не боится за свою жизнь, а спасает Родину и своих родных. Этот эпизод из жизни Казакова П.И. всколыхнул мое сознание, и на время я представил себя рядом с рядом с ним. В этот момент я испытал двойственные чувства: ужас от понимания происходящего и гордость за своего прадеда.
Также хочется отметить и другого моего прапрадеда Климкина Афанасия Прокопьевича, одна тысяча восемьсот девяносто пятого года рождения, уроженца Ульяновского района Орловской области. В силу своего возраста на фронт попал после второй волны мобилизационного призыва - в сентябре одна тысяча девятьсот сорока первого года возрасте сорока шести лет. Начал и закончил войну в звании рядового. Служил на Брянском, Белорусском и Ленинградском фронтах в должности такелажника двадцать первого фронтового батальона по сбору трофеев. Ему досталась нелегкая работа по разведке бывших полей сражений, по сбору и вывозу трофейного вооружения и имущества. Также он производил очистку территории от неугодных боеприпасов. За период службы освоил специальность подрывника и лично уничтожил более пяти тысяч штук опасных в обращении снарядов и противотанковых мин. За данный подвиг Климкин награждён медалью «За отвагу». Застал победу на территории Литвы и благополучно вернулся домой к жене и детям. Я был приятно удивлен, какая удача преследовала моего дедушку, ведь он прошел всю войну без единого ранения.
Ещё одного героя моей семьи звали Шелгинский Иван Андреевич, одна тысяча девятьсот шестого года рождения. Это мой прапрадед, который поступил на службу в октябре одна тысяча девятьсот сорок первого года в Архангельской области. Всю войну прошел в звании рядового. Воевал на третьем Белорусском фронте. Согласно сведениям архива, в составе двести двадцать седьмой отдельной телеграфно-строительной роты он принимал участие в боях под Москвой, Витебском, Оршей, в Восточной Пруссии. При выполнении боевого задания командования двенадцатого ноября одна тысяча девятьсот сорок четвертого года в сильный мороз пришлось преодолевать два водных препятствия. Преодолев их, попал под артиллерийский огонь противника. Промокший насквозь, пролежал семь часов на земле, держа оборону, застудив конечности ног, лишился левой ноги. Лишь спустя семь лет Шелгинский И.А. получил орден «Красной Звезды» за данный подвиг. Пусть поздно, но заслуженная награда нашла своего героя героя! Несмотря на инвалидность, Иван Андреевич продолжал работать по специальности кузнецом и в послевоенное время. По рассказам прапрадеда своим детям, он принимал участие и в сражении на Ильинских рубежах под Малоярославцем (ныне Калужская область). Однако архивные данные не сохранились, и мне не удалось найти подтверждающих документов.
В своем сочинении я попытался рассказать о боевых подвигах прадедов по линии матери и отца. В независимости от звания и должности они внесли бесценный вклад в Великую Победу. Кроме того, при работе с архивными сведениями, мне стали известны подвиги и двоюродных родственников, которые принимали участие в Великой Отечественной войне.
Сегодня мировые политики пытаются очернить поступки советских людей в годы Великой Отечественной войны, но я обязательно буду рассказывать своим детям и внукам неподтасованные исторические факты, факты, связанные с боевым путём наших предков. Пусть и наши потомки помнят о помнят том, какой ценой была добыта Победа!
В заключении хочется сказать: «Дорогие ветераны, спасибо Вам за предоставленную возможность быть счастливыми и свободными людьми, за мирное небо над головой, низкий поклон за ваш великий подвиг!»
