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«Хочу, чтобы войны больше не было...» (Великая Отечественная война в истории моей семьи)

Село Утешево Бабынинского района Калужской области... Сельское кладбище…Храм Спаса Нерукотворного... 
Я приехала сюда с родителями и с прабабушкой в первый раз – они считают, что я уже взрослая и могу спокойно воспринять, что нахожусь в столь печальном месте - у могилы прадедушки… Кладем цветы… Взрослые плачут. Беру маму под руку, и мы идем мимо заброшенной церквушки к старому, из красного кирпича, дому, где когда-то мой прадедушка родился, рос, ходил в семилетнюю школу, откуда уехал в Калугу учиться, а потом работать.
И вдруг замечаю скромный памятник возле разрушенного магазинчика. Подходим ближе к обелиску, побеленному известью, читаем надпись: «Неизвестному солдату».

Стоп! Я знаю, что есть могила Неизвестного солдата в столице нашей Родины - Москве! Не раз видела мемориальный архитектурный ансамбль в Александровском саду, у стен Кремля: и когда ездила с классом на экскурсию, и с родителями во время их отпуска, и по телевизору – в День Победы. Поражалась, что на надгробной плите установлена довольно скромная бронзовая композиция – солдатская каска и лавровая ветвь, лежащие на боевом знамени. Помню тронувшие душу слова: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен»…

А тут, вдали от областного центра, оказывается, есть тоже памятник Неизвестному солдату?!
- Бабуль, а почему в селе установлен этот памятник? И цветы возле него совсем свежие, и ограда покрашена, и живая изгородь вокруг? Здесь, что, действительно, похоронен неизвестный солдат?
- Знаешь, внученька, да если проехать по всем селам и мелким городкам нашей области, впрочем, и не только нашей, везде мы увидим вот такие скромные, но ухоженные памятники, которые являются порой единственной достопримечательностью данного населенного пункта. Люди помнят своих героев, гордятся ими, это же история нашей страны, забывать ее – грех!
- А у этого села есть история? – скептически интересуюсь я.
- Конечно! Чтобы о ней узнать, нужно покопаться в архивах. Но я, например, и сама знаю о некоторых событиях, происходивших здесь в нашей семье в годы Великой Отечественной войны.
- Откуда?
- Да из рассказов твоего прадедушки!

И вот я узнаю, что ранней зимой 1941 года в Утешево пришли немцы, они ворвались в село, расселились по хатам, выгнали местных жителей из их домов, а на дворе –холод! Многие стали жить в погребах, устроенных в садах возле домов. Мой прадедушка, еще одиннадцатилетний мальчик, почти мой ровесник, любопытный и бесстрашный, как-то тайком проник в свою хату, забрался на любимую теплую печку и стал наблюдать за тем, как обедают фашисты. А те тушенку на хлеб намазывают… Слюньки потекли у голодного подростка, высунулся он из-за печки – немцы его и увидели. За руку к столу притащили, усадили на табурет, намазали хлеб салом от тушенки (мяса пожалели!) и суют ему в рот! Пацан взял «бутерброд» (он впервые услышал это слово) и с удовольствием начал его есть, думая при этом: «А немцы совсем и нестрашные!» 
Как бы не так! Один из оккупантов, пристально смотря на мальчугана, сказал: «Ты красивый, я буду тебя рисовать». Он вывел его, раздетого, в зимний яблоневый сад, прислонил к стволу дерева, показывая необходимую позу, сам уселся на табурет с бумагой и карандашом и стал делать наброски. А прадедушка мой вдруг подумал: «Вот сейчас он нарисует мой портрет, повесит его на дверь клуба и подпишет: «Русский предатель!» Стыд, меня же все проклянут!» Парень тут же отскочил от дерева и помчался в глубь сада, а фашист, не задумываясь ни на секунду, взял в руки автомат, висевший у него через плечо, и стал стрелять в убегающего подростка! Только родные яблони спасли прадедушку от шальной пули. Вот тебе и «нестрашные»!!!...
Село Утёшево, как я позже узнала, было освобождено в ходе наступательных операций, проводимых в Подмосковье и на территории Калужской области, а также в ходе боевых действий на кондровско-юхновском направлении. Этих двух месяцев оккупации хватило моему прадедушке, чтобы он на всю жизнь остался заикой, семья пра-пра-бабушки потеряла малолетнего ребенка, а один из старших братьев моего прадедушки умер в 36-летнем возрасте от инфаркта...

Внесли ли они вклад в ОБЩУЮ ПОБЕДУ?  Не сомневаясь, отвечаю: «Да!»     Смогла бы Я выдержать те испытания, которые легли тогда на плечи моего юного прадеда и его семьи? Не знаю... Но ведь одиннадцатилетний мальчик смог понять, что такое любовь к Родине, когда бежал раздетым по снегу между яблонь своего родного сада? Что-то всем им помогло выстоять в годы тех суровых испытаний?

· Бабушка, да разве можно все это вытерпеть?

· Можно, внученька! Вырастешь — поймешь!


Вот эти воспоминания моей семьи о Великой Отечественной войне, о простых жителях Калужской области делают меня сильнее... А еще... я хочу, чтобы ВОЙНЫ БОЛЬШЕ НЕ БЫЛО!

