Полномочия и компетенции Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области (Закон Калужской области от 25.02.2011 № 108-ОЗ 
«Об Уполномоченном по правам ребенка в Калужской области»
· рассматривает предложения, заявления, жалобы, а также устные обращения граждан Российской Федерации и находящихся на территории Калужской области иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе детей, о нарушении прав и законных интересов ребенка в порядке, установленном законодательством (п.1 ст.14);

· ведет личный прием граждан, в том числе детей, оказывает им бесплатную помощь по вопросам, относящимся к его полномочиям (п.2 ст.14);

· осуществляет мониторинг и анализ реализации, соблюдения и защиты прав и законных интересов детей на территории Калужской области (п.3 ст.14);

· содействует эффективному функционированию государственной системы обеспечения реализации, соблюдения и защиты прав и законных интересов детей в Калужской области (п.4 ст.14);

· принимает в пределах своих полномочий меры по предупреждению и пресечению нарушения прав и законных интересов детей (п.5 ст.14);

· принимает по собственной инициативе соответствующие меры, направленные на устранение нарушений прав и законных интересов ребенка, в пределах своих полномочий при наличии информации о массовых или грубых нарушениях прав и законных интересов детей либо в случаях, имеющих особое общественное значение (ст.15);

· обращается к компетентным органам государственной власти, государственным органам, должностным лицам и органам местного самоуправления муниципальных образований Калужской области за содействием в проведении проверки обстоятельств, подлежащих выяснению (ст.16);

· взаимодействует с органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами, политическими партиями, общественными объединениями и средствами массовой информации Калужской области (п.п.1 п.1 ст.17);

· посещает образовательные и социальные учреждения, учреждения здравоохранения, а также организации и учреждения, расположенные на территории Калужской области, где содержатся несовершеннолетние (п.п.2 п.1 ст.17);

· посещает расположенные на территории Калужской области учреждения, исполняющие наказания, и следственные изоляторы, в которых содержатся несовершеннолетние, беременные женщины и женщины, дети которых находятся в домах ребенка исправительных учреждений (п.п.2.1п.1 ст.17);

· посещает территориальные органы федеральных государственных органов, органы государственной власти Калужской области, органы местного самоуправления, образовательные и медицинские организации, организации, оказывающие социальные и иные услуги детям и семьям, имеющим детей, расположенные на территории Калужской области (п.п.3 п.1 ст.17);

· запрашивает и получает от территориальных органов федеральных государственных органов, органов государственной власти Калужской области, органов местного самоуправления и должностных лиц необходимые сведения, документы и материалы (п.п.4 п.1ст.17);

· получает разъяснения должностных лиц органов государственной власти Калужской области, государственных органов Калужской области, а также должностных лиц органов местного самоуправления по вопросам, подлежащим выяснению в ходе рассмотрения обращения (п.п.5 п.1ст.17);

· проводит самостоятельно или совместно с компетентными государственными органами, должностными лицами, государственными служащими, муниципальными служащими проверку деятельности органов государственной власти Калужской области, государственных органов Калужской области, органов местного самоуправления, лиц, замещающих государственные должности Калужской области, по вопросам соблюдения прав и интересов детей в порядке, установленном законодательством (п.п.6 п.1 ст.17);

· самостоятельно или совместно с уполномоченными государственными органами и должностными лицами проводит проверку информации, изложенной в обращении на имя Уполномоченного, содержащем жалобу, либо иной информации по вопросам, касающимся нарушения прав и законных интересов детей (п.п.6.1п.1 ст.17);

· привлекает в установленном законодательством порядке для осуществления экспертных и научно-аналитических работ, касающихся защиты прав ребенка, научные и иные организации, а также ученых и специалистов, в том числе на договорной основе (п.п.7п.1 ст.17);

· оказывает в соответствии с законодательством детям, их законным представителям, а также несовершеннолетним, содержащимся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, гражданам, являющимся выпускниками детских домов, домов-интернатов (детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей), бесплатную юридическую помощь по вопросам защиты их прав и законных интересов (п.п.8 п.1 ст.17);

· осуществляет просветительскую деятельность (п.п.9 п.1ст.17);

· содействует повышению информированности граждан в области прав ребенка, в том числе через средства массовой информации и с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет (п.п.9 п.1ст.17);

· оказывает в пределах своей компетенции бесплатную юридическую помощь гражданам при рассмотрении их обращений в соответствии с законодательством о бесплатной юридической помощи (п.п.9.1 п.1 ст.17);

· организовывает проведение конференций, семинаров, дискуссий, «круглых столов» по проблемам, связанным с обеспечением и защитой прав ребенка (п.п. 10 п.1ст.17);

· обращается в суд с административными исковыми заявлениями о признании незаконными решений, действий (бездействия) органов государственной власти Калужской области, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, расположенных на территории Калужской области, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих в защиту прав и законных интересов детей, если полагает, что оспариваемые решения, действия (бездействие) не соответствуют нормативному правовому акту Российской Федерации, нарушают права и законные интересы детей, создают препятствия к реализации их прав и законных интересов или на них незаконно возложены какие-либо обязанности (п.п.11 п.1 ст.17);

· участвует в пределах своих полномочий в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и (или) законодательством Калужской области (п.п.12 п.1 ст.17);

· безотлагательного принимается руководителями либо лицами, временно исполняющими их обязанности, иными должностными лицами территориальных органов федеральных государственных органов, органов государственной власти Калужской области, органов местного самоуправления, образовательных и медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные и иные услуги детям и семьям, имеющим детей, расположенных на территории Калужской области (п.2 ст.17);

· направляет органу государственной власти Калужской области, государственному органу Калужской области, органу местного самоуправления, должностному лицу, государственному служащему, муниципальному служащему, иным лицам, в решениях или действиях (бездействии) которых он усматривает нарушение прав и законных интересов ребенка, свое заключение, содержащее рекомендации относительно возможных и необходимых мер восстановления прав и интересов ребенка (п.1ст.18);

· опубликовывает принятое им заключение (п.2 ст.18);

· участвует в соответствии с законодательством лично либо через своего представителя в установленном порядке в судебном процессе в защиту прав и законных интересов ребенка, нарушенных решениями или действиями (бездействием) органа государственной власти, государственного органа, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного служащего, муниципального служащего, иных лиц (п.1ст.19);

· обращается в компетентные государственные органы с ходатайством о возбуждении дисциплинарного или административного производства либо уголовного дела в отношении должностного лица либо иного лица, в решениях или действиях (бездействии) которого усматриваются нарушения прав и интересов ребенка (п.2 ст.19);

· представляет права и законные интересы ребенка в соответствующих органах государственной власти, государственных органах, органах местного самоуправления и организациях в порядке, установленном законодательством (п.3 ст.19);

· направляет органам государственной власти, государственным органам, органам местного самоуправления, должностным лицам свои замечания и предложения, относящиеся к обеспечению прав и законных интересов ребенка, совершенствованию административных процедур (п.1ст.20);

· обращается к субъектам права законодательной инициативы с предложениями о внесении изменений в законодательство Калужской области (п.2 ст.20);

· пользуется правом законодательной инициативы в соответствии с Уставом Калужской области (п.3 ст.20);

· направляет в органы государственной власти Калужской области и органы местного самоуправления мотивированные предложения об издании (принятии) нормативных правовых актов, о внесении в нормативные правовые акты изменений, направленных на обеспечение реализации и соблюдения прав и законных интересов детей, признании нормативных правовых актов утратившими силу или приостановлении их действия в случаях, если эти акты нарушают права и законные интересы детей (п.4 ст.20);

· направляет Губернатору Калужской области мотивированные предложения о признании утратившими силу или приостановлении действия актов органов исполнительной власти Калужской области в случаях, если эти акты нарушают права и законные интересы детей (п. 5 ст.20);

· выступает с докладом на заседании Законодательного Собрания Калужской области в случае грубого или массового нарушения прав и законных интересов ребенка в Калужской области (п.1 ст.22);

· обращается к Законодательному Собранию Калужской области с предложением о создании комиссии по проверке конкретных фактов нарушения прав и законных интересов ребенка и непосредственно участвует в работе указанной комиссии (п.2 ст.20);

· по окончании календарного года направляет Губернатору Калужской области, в Законодательное Собрание Калужской области, Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка доклад о результатах своей деятельности, содержащий в том числе оценку соблюдения прав и законных интересов детей на территории Калужской области, а также предложения о совершенствовании их правового положения(п.1ст.23);

· по отдельным вопросам соблюдения прав и законных интересов ребенка в Калужской области направляет в Законодательное Собрание Калужской области специальные доклады (п.4ст.23);

· привлекает к ответственности за вмешательство в деятельность Уполномоченного по правам ребенка с целью повлиять на его решение, неисполнение должностными лицами Калужской области обязанностей, установленных настоящим Законом, а равно за воспрепятствование деятельности Уполномоченного по правам ребенка в иной форме (ст.26) (нормы, регулирующие порядок привлечения к ответственности по данным основаниям, отсутствуют).

