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Нам жить и помнить

[bookmark: _GoBack]С каждым годом всё дальше и дальше уходят от нас вглубь веков события прошлых лет. Но есть память, которой не будет конца. Это грозные события Великой Отечественной войны, участником которых был Борисов Георгий Фролович, мой односельчанин.
Родился Георгий Фролович в уютном зелёном посёлке под названием «Живой ключ», которого на карте давно уже нет, в большой и дружной семье.
От роду ему было всего 13 лет, когда забрали отца на Финскую войну.
Пройдёт не так уж много времени, когда и Георгию, вытянувшемуся за годы войны, худому от скудного питания, вручат такую же повестку, где будет сказано: явиться в райвоенкомат села Мокрое. Но то будет осень 1943 года.
Борисовым повезло. Отец вернулся домой живым.
А в 1943 году юный Георгий уже ехал на конной подводе в село Мокрое в военкомат. Пришло и его время. Тогда он и предположить не мог, что всю выпавшую на его долю войну будет, в основном, ходить пешком или, запально дыша, бежать на немецкие траншеи.
Двадцать третий учебно-запасной полк 18-й стрелковой дивизии. Эту часть Георгий Фролович запомнил на всю жизнь. Именно там он получил звание младшего сержанта, затем попал на фронт, но не куда-нибудь, а в самые гиблые места Пинских болот.
Фронтовые будни командира отделения автоматчиков были разные. Редкий день выдавался тихим. Надо было теснить и теснить врага. Таков был приказ. К тому времени Георгий Фролович был командиром отделения автоматчиков. Восемнадцать лет – совсем пацан, а командовать пришлось другими бойцами лет на десять постарше.
В одном из боёв ударило осколком и пулей по ногам Георгия. При падении успел ухватиться за какие-то корневища, отдающие застоявшейся болотной водой. Вытащили на сухое место подоспевшие бойцы. Его отправили в госпиталь. После лечения он опять попал на фронт.
Выйдя на территорию Германии, а это уже было весной 1945, подразделение автоматчиков Георгия Фроловича попало под основательную мясорубку. Предстояло форсировать реку Ост-Одер. Немцы встретили наших бойцов ужасным огнём. Трупы убитых солдат, вздувшиеся до безобразия, много дней болталось в прибрежных отмелях. 
Фашистский пулемётчик с другого берега изрешетил деревянную лодку и перебил половину бойцов, среди которых находился и Георгий Фролович.
Пулемётной пулей в этот день ему перебило ключицу и разворотило лопатку. В рану попала грязная вода из Одера, в результате чего рана загноилась.
Вот так и закончилась война для командира отделения автоматчиков сержанта Борисова.
Случилось это 24 апреля 1945, а 9 мая он был уже в одном московском госпитале, где и встретил Победу.
Но военная служба не закончилась. После долгого лечения Георгий Фролович служил в рядах Советской Армии ещё 5 лет. И вернулся домой только в 1950, имея на выцветшей гимнастёрке медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией» и орден Отечественной войны 1степени.
Вернувшись на родину, он занимал разные руководящие должности. Много лет проработал председателем Закрутовского сельского совета.
Будучи на пенсии, он не сидел на месте, вёл большую общественную работу, был частым гостем Закрутовской школы. На уроках Мужества со слезами на глазах этот пожилой седой человек старался донести до нас, современных мальчишек и девчонок, дух патриотизма, напомнить про подвиги дедов и прадедов.
Но жизнь не стоит на месте. К сожалению, ушёл уже в мир иной Георгий Фролович, но память о нём навсегда останется в моём сердце.
Я очень горжусь, что знал этого человека, мог с ним общаться. Ведь его жизнь - пример мужества, чести и доблести для всех нас.

