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Дети войны, вы детства не знали,
Ужас тех лет от бомбежек в глазах.
В страхе вы жили. Не все выживали.
Горечь – полынь и сейчас на губах.
С. Сирена

Война – страшное слово. Я ребенок, который вырос в мирное время, не зная ужаса войны, голода и холода, страха. В моей семье есть люди, столкнувшиеся с ней лицом к лицу. Это мой прадедушка Митюшин Григорий Иванович и прабабушка Митюшина Вера Степановна. 
О том, что происходило во время войны, люди, видевшие её, рассказывают неохотно. Мне и моей сестре Олесе повезло. В один из вечеров прабабушка Вера нам рассказала, как она жила в те роковые годы. 
Родилась Кутузова Вера Степановна в деревне Михалевичи тогда ещё Смоленской области 8 июня 1929 года, в семье она была младшей. Мать работала в колхозе, отец – проводником в поезде Одесса-Москва. Перед самой войной в 1939 году отец сильно заболел и умер. Стало жить тяжелее: моей прабабушке и её сестре пришлось идти работать в колхоз, помогать матери. В памяти бабушки навсегда остался день, когда старшего брата Георгия забирали на войну. В центральном парке города Сухиничи собралось много людей. Кто-то плакал, другие стояли молча, но все пришли только с одним – проводить своих братьев, мужей и отцов на фронт. Скоро и в деревню, где жила бабушка, пришла злодейка-война. Голодная зима, мёрзлая картошка, лепёшки из полыни. Постоянные бомбёжки, так как деревня находится рядом с железнодорожным узлом Сухиничи-Главные. Дети помогали взрослым как могли: копали могилы и хоронили умерших солдат, копали окопы, работали в поле. Однажды, когда мать моей бабушки пекла ковриги, так она называла хлеб, пришли немцы. Во дворе они нашли раненого солдата, которого тут же расстреляли. Двери дома подпёрли палками и подожгли. Бабушке с мамой и сестрой Симой удалось выбраться из пожара. Немцы их не тронули, только громко смеялись. В то зимнее утро всех жителей деревни согнали в овощехранилище. Бабушка говорила, что страшно было. Из еды только мёрзлые овощи, которые остались с лета, воду не давали вообще. Вместо воды ели снег. В один из дней всех вывели на улицу и заставили копать яму, но то, чего больше всего боялись люди, не свершилось. Немцы поставили жителей вдоль ямы и уже взяли оружие, внезапно всех загнали назад в овощехранилище. Несколько дней люди сидели взаперти в холоде, голодные и без воды.
Помощь пришла! Наши солдаты открыли двери, жители деревни были освобождены. Радость сменилась отчаянием: многие дома были сожжены немцами. Не осталось крыши над головой и у моих родных. Люди помогали друг другу, пускали к себе. Семья моей бабушки жила у соседей и лишь с наступлением весны перебралась в землянку. Прожили они в ней до конца войны. 
Бабушка всегда с улыбкой рассказывала о том, как они всё это время ходили в школу, которая находилась в полуразрушенном доме. Маша и Даша, две сестры, были учителями. 
К сожалению, бабушка не запомнила их отчества. Учителя были строгие, но дети их очень любили. Внезапно начиналась бомбёжка, и слышалось:
- Машка! Хватай книжки! – кричала одна. 
- Дашка! Хватай ребят! – вторила другая. 
Под горкой они выкопали землянку, в которой, в случае опасности, две молодые молодые учительницы и ребята прятались. Здесь же продолжались занятия. 
Закончилась война, трудностей меньше не стало, но была вера в хорошее, с ней и жили. Работа в колхозе за «палочки», строительство дома из того, что было. 
Брат вернулся с войны только через год, старшая сестра Валентина пропала без вести. Моя бабушка, любившая труд, бралась за любую работу. Она одна из первых девчонок освоила трактор, управлялась и с сеялкой, и с веялкой. Мне было интересно, что это за трактор, на котором работала бабушка Вера. Оказалось, что такой же стоит около Сухиничского лицея №17. После колхоза она работала в военной прачечной, а затем много лет в Сухиничском депо.
[bookmark: _GoBack]Сложную жизнь прожила моя прабабушка Вера: рано потеряла отца, пережила войну. В работе ей не было равных, о чем говорят её награды. Были трудности, но она старалась с ними справиться. К сожалению, её не стало 7 января 2020 года. Я горжусь своей прабабушкой, память о ней всегда будет храниться в моём сердце.
